

坚守宣传阵地 不辱交警使命

——记滨州市公安局交警支队管林建

◆管林建2002年成为一名人民警察，是滨州市公安局交警支队车管所业务指导科科长，因工作需要一直在支队宣传科从事交通安全宣传工作。自从事公安交警宣传工作以来，他坚守宣传阵地，不辱交警使命，怀着对公安交警工作的无比忠诚和对宣传工作的无比热爱，他顺利完成安保抽调援助青岛的光荣使命，体现了一名共产党员的先锋模范作用和一名公安交警的责任使命。

绩好的信鸽送人，把成绩不好的去集市上卖掉，把狗交人代养，把百灵、画眉、白玉、鸚鵡等连鸟笼和鸟食都送给了亲近的朋友，两位老人放弃熟悉、轻松的生活来照顾他的妻儿。

就这样，在全家人全力以赴的支持下，管林建加入到安保队伍中。

全副武装 做好安保影像记录

作为一名交管宣传工作者，在出发之前，管林建除了准备执勤装备等必备品外，还把照相机、笔记本等宣传“武器”一并带上，收拾了好几个包裹。管林建告诉同事，这些都是必备品，都是他“上战场的武器”，缺一不可！管林建说：“这是我入警以来第一次参加级别这么高的安保行动，所有同事们都舍小家顾大家奔赴一线，我要把大家在一线执勤的情况都记录下来。”

坚守岗位 重伤不下火线

5月28日，是援青确定任务后的第一次全体参战勤务。清晨所有民警乘坐大巴车去执勤点熟悉勤务流程和地点。管林建带着相机站在车厢最前端，按照计划，从第一个勤务点下车，为援青交警拍摄工作照片，然后步行走完所有点位，这样就可以为每一位执

勤民警留下珍贵的影像资料。谁知，突发状况，前方车辆突然变道，导致大巴车紧急制动，管林建刹那间左肩撞击在了前挡风玻璃，与此同时他仅仅护住了照相机，但是整个左胳膊已被撞得没了知觉。经过短时间的恢复，管林建忍着疼痛还是坚持把当天的原定计划顺利完成。

第二天管林建来到医院检查，核磁共振的结果显示“肩袖损伤”，医生建议尽早手术。但管林建觉得平时除了左胳膊疼痛，能忍则忍，为了不影响整个支队的勤务部署和安保安排，拒绝了医院的手术方案，一直坚持完成任务回到后才入院手术治疗。同时，战时勤务的工作时间和生活的不规律性，使得他的已经调养降低的血糖值再次飙升。而在青岛期间，第一次晚7点到凌晨1点的勤务，最长的早7点到次日凌晨4点的勤务，他都是冲锋在前，以“决战用我、用我必胜”的决心和信心时刻激励着自己。



□本报记者 冯磊
实习生 何源堃

弃小家顾大家 毅然援青

5月20日凌晨5时，轻轻吻别了刚满两个月的孩子，根据滨州市公安局下发的安保抽调援助青岛的通知，管林建没有犹豫，登上了援青的汽车。不得已把年近70岁的父母接到家中，和产后不久的妻子一起照顾孩子，承担家务。

管林建的父母喜欢养花种草，养小动物，他们在老家的院子里养了很多信鸽，鸟、猫、狗、鱼，就像一个动物园，特别讨孩子们喜欢。每次回老家，大人小孩聚在一起逗狗、喂鸟、抓鱼时，两位老人都特别高兴。他们还在院子里种了石榴、冬枣、银杏树，室内养了各种不同的花草。为了支持管林建参加、完成安保任务，父母默默地把成

莒南：机动车登记服务站设在销售公司

□通讯员 张雪 孙运涛 报道

本报莒南讯 8月16日，莒南县万达兴机动车登记服务站、远通机动车登记服务站、恒昌机动车登记服务站同步揭牌成立，这三家机动车登记服务站全都设在机动车销售公司，群众购买新车后，可立即进行挂牌落户，不用再往车管所跑。

据莒南交警大队相关负责人介绍，此举是莒南交警深化“放管服”改革的一个重要举措，为切实提升交通管理服务便利化，该大队积极与辖区机动车销售公司进行沟通，专门对各公司培训了车管业务员，并在销售公司建立了机动车登记服务站，方便购买新车的群众就近进行机动车登记，同时为使机动车档案管理规范化，各服务站分别由专人负责，于每周五下午将相关机动车档案送交到县车管所统一归档。

邹城：深入客运汽车站开展安全大检查

□通讯员 孔翠玲 李凡红 报道

本报邹城讯 暑假期间，为全面加强客运车辆安全管理，预防暑期客运车辆道路交通事故，8月1日，邹城市交警大队组织民警深入市客运汽车站，开展暑期道路交通安全大检查，源头排查安全隐患，全力创造安全有序的道路交通环境。

检查中，民警采取“入企业、查档案、对底数、核人头”的形式，首先查看了客运站进出站车辆管理档案、车辆安全检查等管理制度，并对客运车辆GPS动态监控系统、车辆安全性能、方向、制动等部件及安全带、灭火器、逃生锤等安全防范措施进行了认真检查，对检查中发现的问题，责令客运企业进行限期整改。同时，民警向客运驾驶人及乘客发放了交通安全宣传材料，提醒驾驶人杜绝交通陋习，不开超员、超速车，提醒乘客杜绝乘坐“黑客车”，杜绝乘坐超员车，自觉抵制各类不文明交通行为。

蒙阴交警组织联合行动整治“集市尾巴”

□通讯员 魏善勇 报道

本报蒙阴讯 8月16日，蒙阴交警大队联合工商、乡建部门深入高都、野店、巨山三地集市，一道开展集中整治“集市尾巴”，保障道路安全畅通。

蒙阴县的公路集市，已全部搬到不妨碍交通的地点，然而，“集市尾巴”还伸到公路上，严重妨碍了道路安全和畅通。针对这一实际，蒙阴交警大队组成执法小分队，来到逢大集的高都、野店、巨山三地，与当地工商、乡建部门协作，对公路“集市尾巴”进行摄像取证，对在公路上摆摊设点的摊户进行耐心教育，让他们自动撤离。对于不听劝阻，不能自动撤离公路的，组织人员强行清理，以起到“清理一户，教育一片”的作用。同时，蒙阴交警大队在公路两侧竖起“交通要道，严禁摆摊”的提示牌，以提醒摊户不在公路上摆摊。据悉，此次行动共清理摊位76个，行动取得明显效果。

临沂：党员民警送法进社区

□通讯员 孟祥栋 报道

本报临沂讯 为进一步加强秋季交通安全宣传工作，引导广大交通参与者自觉抵制交通违法行为，预防秋季重特大交通事故的发生，8月16日，临沂市公安局交警支队直属三大队开展党员民警送法进社区主题宣教活动。

宣传活动中，民警通过摆放展板、发放宣传材料、现场咨询解答等方式，向群众讲解交通安全知识，并结合辖区道路实际情况，针对电动三轮车和低速载货汽车违法载人、无牌无证、酒后驾驶、超员、超载以及骑乘摩托车不戴安全头盔等严重交通违法行为进行重点宣传。让广大群众自觉做到遵守交通法规，抵制不文明交通陋习，安全文明出行。

曲阜交警夜查农村“三驾”

□通讯员 陈正 报道

本报曲阜讯 针对农村夜间“酒驾、醉驾、毒驾”严重违法交通违法行为，8月16日晚8时，曲阜市公安局交警大队组织精干警力，深入到辖区吴村镇的重要路段、路口，采取定点设卡堵、流动巡逻查等方式，开展“三驾”交通违法行为查处行动。行动至晚10时许结束，共查处各类违法行为11起，其中酒驾2起。



□通讯员 杨丽 毕文卿 报道

张店交警严查严处隐患报废车辆

为从源头上清除车辆安全隐患，维护辖区道路交通秩序稳定，近日，淄博市公安局交通警察支队张店大队结合实际，对辖区内长时间停放、外观老旧的车辆进行检查清理，严查严处隐患报废车辆。

图为8月16日上午10时，张店交警大队铁骑队民警对一辆涉嫌违法未处理、逾期未检验的报废车开具强制措施凭证，将报废车辆依法扣留。



□通讯员 陆永文 姚聪聪 报道

河东交警禁酒驾劝导宣传进饭店

为进一步提高广大道路交通参与者的交通安全意识，全力遏制酒驾交通违法行为，净化道路交通环境，8月15日，临沂市公安局交警支队河东大队交警走进辖区饭店开展警示教育，大力宣讲“酒驾”的危害性及后果的严重性，解读“放管服”改革20项便民利民措施，鼓励饭店工作人员及时劝阻就餐顾客酒驾，切实将酒驾行为扼杀在萌芽状态。同时，该大队通过与饭店负责人进行沟通协调，一方面饭店的迎宾为兼职“禁酒驾”劝导员，劝导喝酒的顾客切勿酒后驾驶，另一方面要求在饭店前台、餐桌等顾客随处可见的地方摆放“酒后不开车，开车不喝酒”温馨提示牌，时刻提醒顾客珍爱生命，拒绝酒后驾驶。

倾听群众诉求 回应群众期待

淄博实现一进一出办结交管业务

□本报记者 冯磊
实习生 何源堃



建成网格化 车驾管服务格局

淄博支队车管所全力推动车驾管工作由“以严为主、重在管理”向“以民为本、重在服务”的转变。在全市建成了以市、区县车管所为主力，城区依托社区交通管理服务站，郊区和农村地区依托交警中队，外加二手车交易市场、汽车4S店登记服务站以及流动车管所的网格化车驾管服务格局。做大做强了区县车管所，除进口机动车、危险化学品运输车辆、校车、中型以上载客汽车登记业务，其余逐步全部下放到区县车管所。该车管所先后推出了52项车驾管业务提醒告知：流动车管所流动服务；为生、服刑等特殊群众上门办理等便民服务举措。

自2016年以来，淄博支队先后推出了车驾管业务“一站式”服务模式，实现了群众“停一次车、进一个门”、“一进一出办结业务”。推出了小型汽车号牌制作、当场领取“全覆盖”，小型汽车科目二、三考试联考等6项便民服务举措。创新“警银”协作服务模式，实现了车主不出银行办理车辆抵押、解除抵押登记业务，给车主带来了实实在在的获得感。

提高车驾管 基层信息化水平

淄博支队车管所坚持问题导向，以信息化建设的新成果推动执法规范化建设。近年来先后研发应用了52项车驾管信息提醒告知系统、机动车外廓尺寸自动丈量系统、群众满意度评价系统、淄博市车驾管业务监管预警系统等四个信息化管理服务系统，广泛应用到了机动车查验、业务监管、服务群众、社会监督等车驾管工作，有效地提高了车驾管基层基础工作信息化水平。

在全省率先推广应用了全国统一版机动车检验监管系统，同时依托自主研发应用的“机动车远程查验监管系统”、“车驾管业务监管预警系统”等4个系统，对该市车驾管业务和队伍管理有效实施了闭环式统一动态监管。先后为全市查验岗查验员全部配发了PDA，为全市一线车驾管服务窗口民警、工作人员配发使用执法记录仪329部，为全市车管所配发使用OBD检测仪12套，在全市车管所推广应用机动车外廓尺寸自动丈量系统10套，同时积极推广应用金属超声波探伤仪、油漆层微量厚度检测仪等先进仪器设备，有效提升了车驾管工作管理服务水平。

打造群众满意的 车驾管队伍

淄博支队车管所紧抓车驾管改革契机，将全市安检机构从车检改革初期的1家安检机构14个检测站、21条检测线，增加到安检机构19家，所属检测站45个，检测线65条，“检车难”问题得到根本解决。同时全面开通了互联网交通安全综合管理服务平台和交管12123APP，创新推出警邮协作“宅寄递”服务模式，开通“微车管所”和“电话车管所”，建设“互联网+车驾管业务”体验区，真正实现了“数据多跑路、群众少跑腿”。还实现了全面推广应用全国统一版选号系统，顺利启用新能源汽车专用号牌，全面落实网上自主约考改革举措，驾考工作更加公开、透明。

支队车管所坚持以廉政风险防控工作为切入点，自主研发“车驾管业务群众满意度评价系统”，创新短信回访新举措，每天对到车管所办理业务的企业、群众逐一进行短信回访。部署开展了查验员跨区县交流轮岗和全市车驾管岗位工作人员交流轮岗，自2017年以来先后交流轮岗查验员26人次，车驾管岗位工作人员90余人次。狠抓车驾管队伍教育培训，深化了以案为鉴警示教育，把廉政教育固化为车驾管民警、工作人员教育培训第一课，坚持全员“每周一学、每月一考”，营造了学业务、比技能的浓厚工作氛围。